
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 17 Φεβρουαρίου 2023 

 

 

 

Οι 7 παρεμβάσεις για συνταξιούχους, οφειλέτες, αγρότες - Παραδείγματα για ένταξη στην ρύθμιση 

των 72 και 120 δόσεων για εξόφληση χρεών 

Νέο πακέτο μέτρων στήριξης με επτά παρεμβάσεις συνολικού ύψους 800 εκατ. 

ευρώ ανακοίνωσε την Τετάρτη ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, και 

αφορούν έκτακτο επίδομα σε 1,1 εκατ. συνταξιούχους που δεν έλαβαν ακέραιη 

αύξηση 7,75% στις συντάξεις τους, αναβίωση παλαιών ρυθμίσεων οφειλών, 

επιβράβευση όσων κράτησαν «ζωντανές» τις… Περισσότερα… 

 

Σκιαγράφηση Ε.Β.Ε.Π. στα ζωτικής σημασίας οικονομικά κύτταρα του επιχειρείν  

Μια πρώτη «σκιαγράφηση» των θεμάτων αιχμής που απασχολούν το επιχειρείν, 

επί των οποίων το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς θα καταθέσει 

προτάσεις του στα πολιτικά κόμματα ενόψει των εκλογών, έγινε στη διάρκεια 

συνεδρίασης του Δ,Σ, του Επιμελητηρίου στην οποία ήταν προσκεκλημένοι για 

θέματα ίδρυσης και λειτουργίας επιχειρηματικών πάρκων… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Σημαντική αύξηση του ΑΕΠ στην Ελλάδα, συνέχιση της ανάπτυξης και «βουτιά» του 

πληθωρισμού, σύμφωνα με την ΕΕ - Χρ. Σταϊκούρας: Οι προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

επιβεβαιώνουν την ανθεκτικότητα και τις θετικές προοπτικές της οικονομίας  

«Η πτώση του πληθωρισμού αναμένεται να ελαφρύνει σταδιακά την επιβάρυνση 

του πραγματικού εισοδήματος των νοικοκυριών», προβλέπει η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, στις «χειμερινές οικονομικές προβλέψεις» της για την Ελλάδα. «Η 

ελληνική οικονομία κατέγραψε σταθερή ανάπτυξη το πρώτο εξάμηνο του 2022, 

αλλά ο αυξανόμενος πληθωρισμός… Περισσότερα…  

 

Εξαιρούνται από τον ΕΝΦΙΑ 2023 ακίνητα σε πληγείσες από καταστροφές περιοχές - Τίτλοι για 

καταπατημένα με το 20% της αντικειμενικής 

Εξαιρούνται από την υποχρέωση πληρωμής ΕΝΦΙΑ του 2023, όσοι κατέχουν 

ακίνητο σε περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, καθώς επίσης και 

για εκείνους που διατηρούν δικαιώματα σε ιστορικά διατηρητέα μνημεία ή έργα 

τέχνης, όπως προβλέπεται σε νομοσχέδιο για τα καταπατημένα ακίνητα του 

δημοσίου που κατατέθηκε στη Βουλή την Τρίτη… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1784087658.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F828716510.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-2092908510.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-2087155253.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 
  

Α. Γεωργιάδης: Μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας θα είναι έτοιμη πλατφόρμα για το market 

pass 

"Μέχρι το τέλος της άλλης εβδομάδας θα είναι έτοιμη η πλατφόρμα για την κάρτα 

αγορών", ανέφερε σε ραδιοτηλεοπτικό σταθμό ο Υπουργός Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης. "Από την ώρα που θα ανοίξει η πλατφόρμα θα 

μπορείς να κάνεις χρήση της κάρτας. 8.5000.0000 πολίτες δικαιούνται το επίδομα 

αυτό. Δεν θα αφήσουμε καμία γιαγιά και… Περισσότερα… 

 

Παρουσιάστηκε το «καλάθι της Σαρακοστής»: Ξεκινά 22 Φεβρουαρίου 

Το «καλάθι της Σαρακοστής», όπως και την επέκταση «καλαθιού του νοικοκυριού» 

με νέα προϊόντα, σε μόνιμη βάση, μέχρι και το τέλος του μέτρου, παρουσίασε χθες 

η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Στο «Καλάθι της 

Σαρακοστής», πέρα από τα νηστίσιμα προϊόντα, που ήδη υπάρχουν στο καλάθι του 

νοικοκυριού, «θα προστεθούν ο χαλβάς… Περισσότερα… 

 

Μετά από 47 χρόνια ανασυστάθηκε το Εθνικό Συμβούλιο Τυποποίησης 

Με πρωτοβουλία του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κου Άδ. Γεωργιάδη, και της 

Διευθύνουσας Συμβούλου του ΕΣΥΠ-ΕΛΟΤ κας Γ. Ρεμπούτσικα, επανασυστάθηκε 

το Εθνικό Συμβούλιο Τυποποίησης. Η Ελλάδα, όπως και οι περισσότερες 

ευρωπαϊκές χώρες, θα διαμορφώνει μέσα από το ΕΣΤ την εθνική της στρατηγική 

για την τυποποίηση, στηρίζοντας την εγχώρια βιομηχανία και την αγορά… 

Περισσότερα… 

 

Προχωρούν οι διαδικασίες για την αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων του νέου Αναπτυξιακού 

Νόμου 4887/2022 

Υπεγράφη από τον Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Νίκο 

Παπαθανάση η Εγκριτική Πράξη (12772/10-02-2023 Υ.Α.) για τον Οδηγό 

Αξιολόγησης του καθεστώτος «Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» του νέου 

Αναπτυξιακού Νόμου (4887/2022). Με την υπογραφή της σχετικής απόφασης, 

ξεκινά η εκπαίδευση και η εξέταση-πιστοποίηση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

«Ημέρες καριέρας» – Κ. Μητσοτάκης: Στόχος η μείωση της ανεργίας κάτω από το 10% το 2024  

Στόχος η μείωση της ανεργίας κάτω από το 10%, το 2024″, υπογράμμισε ο 

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας σε εκδήλωση, στις “Ημέρες 

καριέρας” της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, σημειώνοντας ότι η χειρότερη 

μορφή κοινωνικής αδικίας είναι η ανεργία. Ο κ. Μητσοτάκης κατά την παρέμβασή 

του στην εκδήλωση «Ημέρες Καριέρας» που διοργάνωσε η… Περισσότερα… 

 

Άνοιξε η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα δημιουργίας 120 χώρων φροντίδας 

βρεφών σε επιχειρήσεις 

Ξεκίνησε το πρόγραμμα για τη δημιουργία χώρων φροντίδας βρεφών εντός 120 

μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων, καθώς άνοιξε η ειδική πλατφόρμα στο 

Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων https://ChildCareUnits.yeka.gov.gr για την υποβολή αιτήσεων 

συμμετοχής από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις. Αντικείμενο του… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F193301206.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F108031104.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F591491843.pdf
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κώστας Σκρέκας: «Μια από τις φθηνότερες τιμές λιανικής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ευρώπη 

πετύχαμε και τον Ιανουάριο» 

Η Ελλάδα συνεχίζει να καταγράφει και για τον Ιανουάριο μια από τις πανευρωπαϊκά 

φθηνότερες τιμές λιανικής στο ηλεκτρικό ρεύμα. Τα στοιχεία που δημοσίευσε ο 

πανευρωπαϊκός δείκτης HEPI (Household Energy Price Index) δείχνουν ότι η 

πολιτική της κυβέρνησης στο θέμα αυτό, συνεχίζει να παράγει απτά αποτελέσματα 

για τους Έλληνες καταναλωτές… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ν.Ν.Π. 
 

Ψηφίσθηκε ο νέος Κώδικας Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου - Εκσυγχρονίζει πλήρως μετά από 65 

χρόνια το ρυθμιστικό πλαίσιο της ναυτιλίας - Πλακιωτάκης: Ο νέος Κώδικας φέρνει το ρυθμιστικό 

πλαίσιο της ναυτιλίας στον 21ο αιώνα - Κατσαφάδος: Ο νέος Κώδικας στηρίζει την ελληνική 

ναυτιλία 

Εγκρίθηκε από την Ολομέλεια της Βουλής ο νέος Κώδικας Ιδιωτικού Ναυτικού 

Δικαίου με τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννη Πλακιωτάκη  

να εκφράζει την πλήρη ικανοποίηση του τονίζοντας ότι «ο νέος Κώδικας, ο οποίος 

άλλαξε μετά από 65 χρόνια, φέρνει το ρυθμιστικό πλαίσιο της ναυτιλίας στον 21ο 

αιώνα» Όπως επεσήμανε ο κ. Πλακιωτάκης ο νέος αυτός… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 
 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κ.  Βασίλη Κορκίδη: «Με κοινωνικά αντανακλαστικά και ορθές 

επιλογές οι 7 παρεμβάσεις της κυβέρνησης» 

Η ελληνική οικονομία δείχνει αντοχές σε μία περίοδο όπου οι αντιξοότητες που 

προκύπτουν στο διεθνές περιβάλλον διαδέχονται ή μία την άλλη χάρη στα 

αντανακλαστικά και, κυρίως, τη συνετή πολιτική που έχει ακολουθήσει το 

οικονομικό επιτελείο. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει δώσει επιτυχή δείγματα 

γραφής για την ορθότητα των επιλογών να στέκεται σταθερά… Περισσότερα… 

  

Ακριβότερο το χρήμα από τις νέες αυξήσεις επιτοκίων  

Η πέμπτη αναπροσαρμογή του βασικού επιτοκίου της ΕΚΤ από τον Ιούλιο του 2022 

φέρνει επιπλέον επιβαρύνσεις για τους δανειολήπτες, διευρύνοντας κοντά στις 5 

εκατοστιαίες μονάδες την απόσταση των επιτοκίων χορήγησης δανείων και απόδοσης 

καταθέσεων. Σε αυτόν το νέο κύκλο ανατιμολογήσεων εισέρχεται η εγχώρια αγορά 

καταθέσεων και δανείων μετά την αύξηση του βασικού επιτοκίου… Περισσότερα… 

 

 

Μια στρατηγική συμφωνία μεταξύ δύο ναυτικών χωρών σε πέντε άξονες   

Η αναβάθμιση των διμερών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας Ιαπωνίας σε στρατηγικού 

χαρακτήρα τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος είναι αποτέλεσμα της «σκληρής 

δουλειάς» της κυβέρνησης, που κατόρθωσε να επαναφέρει το επενδυτικό 

ενδιαφέρον που τόσο είχε «τραυματιστεί» τα προηγούμενα χρόνια από 

ανερμάτιστες πολιτικές. Η Ελλάδα «γύρισε σελίδα» και… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1073759659.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1260607604.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1019815841.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F46033890.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1404744336.pdf


 

10 χρόνια Κέντρου Διαμεσολάβησης Πειραιά «ΚΕ.ΔΙ.Π.» 

Στη 2η δεκαετία λειτουργίας εισήλθε το Κέντρο Διαμεσολάβησης Πειραιά που φέτος 

συμπληρώνει 11 χρόνια από την ίδρυση του από τον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά και 

τα Επιμελητήρια του Πειραιά. Η δημιουργία του ΚΕΔΙΠ ήταν μία καινοτόμα ενέργεια, μια 

καινοτόμα δράση που ήρθε να καλύψει ένα μεγάλο κενό στην εργαλειοθήκη τους 

επιχειρηματικού κόσμου με την Διαμεσολάβηση… Περισσότερα… 

 

Τοποθέτηση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. για το ελληνικό Yachting :«Κάθε χρόνο και καλύτερα»  

Η Ελλάδα μπορεί να γίνει το νέο «Yachting Home Port» παγκοσμίως, υπό την 

προϋπόθεση ότι θα υπάρξει ένας ολιστικός σχεδιασμός που θα απαντήσει 

ρεαλιστικά και με συγκεκριμένο ορίζοντα χρόνου στο σύνολο των αναπτυξιακών 

προκλήσεων που αντιμετωπίζει το ελληνικό yachting σήμερα. Στην Ελλάδα 

εκτιμάται ότι υπάρχουν 170.000 σκάφη αναψυχής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Σε πλήρη λειτουργία η νέα πλατφόρμα KYC της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας για τα 

μικροδάνεια των αγροτών και μεταποιητικών επιχειρήσεων 

Δύο σημαντικές καινοτομίες εγκαινιάζονται σήμερα στο χρηματοπιστωτικό μας 

σύστημα, αποτέλεσμα της αρμονικής και παραγωγικής συνεργασίας της Ελληνικής 

Αναπτυξιακής Τράπεζας-HDB, με τις υπηρεσίες Διαλειτουργικότητας του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, τις υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης 

και του… Περισσότερα… 

 

Επιβραδύνθηκε περαιτέρω στο 7% ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού τον Ιανουάριο εφέτος, 

σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 

Επιβραδύνθηκε περαιτέρω στο 7% ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού τον 

Ιανουάριο φέτος, από 7,2% τον περασμένο Δεκέμβριο και έναντι αύξησης 6,2% 

τον Ιανουάριο 2022. η επιβράδυνση αυτή οφείλεται στη μείωση των τιμών στην 

ηλεκτρική ενέργεια, ενώ αντίθετα ο πληθωρισμός στα τρόφιμα αυξήθηκε 15,4%. 

Ειδικότερα, σε ένα έτος (Ιανουάριος 2023 προς Ιανουάριο 2022)… Περισσότερα… 

 

Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ Shanghai Lujiazui Financial City Council και Ένωσης Τραπεζικών 

και Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας 

Στις 10.2.2023 η Ένωση Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών 

Ελληνικής Ναυτιλίας υπέγραψε μια ιστορική συμφωνία με το Shanghai Lujiazui 

Financial City Council. Η εν λόγω Συμφωνία Συνεργασίας είναι το αποτέλεσμα της 

προσπάθειας των 2 μερών για περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των 2 

ναυτιλιακών κέντρων, του Lujiazui και του Πειραιά… Περισσότερα… 

 

ΟΛΠ Α.Ε.: Βραβείο για τη μεγάλη συνεισφορά του Πειραιά στον τουρισμό μέσω της κρουαζιέρας  

Η ΟΛΠ Α.Ε. βραβεύτηκε, σε ειδική εκδήλωση με θέμα «Προορισμός 365 μέρες 

Ελλάδα», που οργάνωσε το Υπουργείο Τουρισμού, για τη μεγάλη συνεισφορά του 

λιμένα Πειραιά στον τουρισμό της χώρας μέσα από τις υψηλές επιδόσεις του στον 

τομέα της κρουαζιέρας. Μετά το πέρας της πανδημίας, η οποία έπληξε σημαντικά 

τον κλάδο το προηγούμενο διάστημα, επισημαίνεται η δυναμική… Περισσότερα… 
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Πρόγραμμα «Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας Εργαζομένων στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της 

Περιφέρειας Αττικής από το ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ» 

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το Πρόγραμμα «Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας 

Εργαζομένων στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της Περιφέρειας Αττικής από το 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ», που αποτελεί  μία 

ολοκληρωμένη προσπάθεια παρέμβασης μέσω της παροχής υπηρεσιών 

εξατομικευμένης συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης 760 

εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα όλων των παραγωγικών κλάδων της 

οικονομίας… Περισσότερα… 

 

Συμφωνία για τα πνευματικά δικαιώματα  

Στις 06/02/2023, στο Υπ. Πολιτισμού, παρουσία της Υπουργού, Λίνας Μενδώνη, 

υπεγράφη μεταξύ  Κ.Ε.Ε.Ε. και ΟΣΔ Μουσικών Πνευματικών Δικαιωμάτων-η 

Αυτοδιαχείριση, Σύμφωνο Συνεργασίας, που ρυθμίζει το τοπίο των πνευματικών 

δικαιωμάτων για το διάστημα 2018-2022 και αφορά στην έκδοση της άδειας 

δημόσιας εκτέλεσης μουσικής, που προμηθεύονται οι επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

«EU4Business: Connecting Companies' (EUJ4BCC)» 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, σε συνεργασία με την Ένωση 

Ευρωπαϊκών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων υλοποιεί, στο πλαίσιο της 

πρωτοβουλίας Ανατολική Σύμπραξη (ΑΣ) της E.E., το έργο «EU4Business: 

Connecting Companies' (EUJ4BCC)», που αφορά στη δημιουργία συνεργασιών -

συμπράξεων μεταξύ επιχειρήσεων της ΕΕ… Περισσότερα… 

 

 

  
 

Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων 
στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο 
της Περιφέρειας Αττικής από το 
Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς 

 

 
 

 

 

 
 

http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1633487427.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F1992760890.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F478917879.pdf
https://aenergy.gr

